



12.10.2016

COMUNICAT DE PRESĂ

Semnarea Memorandumului de Înțelegere între Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării și Sindicatul Mixt de Administrare a Parcului Natural Regional Camargue (PNRC) din Republica Franceză privind cooperarea în domeniul ariilor protejate

Marti, 11 octombrie 2016, s-a semnat Memorandumul de Înțelegere între Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării - România (ARBDD) și Sindicatul Mixt de Administrare a Parcului Natural Regional Camargue (PNRC) din Republica Franceză privind cooperarea în domeniul ariilor protejate. Necesitatea semnării Memorandumului de Înțelegere a reieșit din prevederile convențiilor internaționale la care România este Parte, cât și din Rezoluția CM/ResDip(2010)17, privind reînnoirea Diplomei Europei pentru Delta Dunării.

La ceremonia de semnare au participat reprezentanții celor două arii naturale protejate, ai Ambasadei Franței, Comitetelor Naționale MAB România și MAB Franța, Fundația Veolia, Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Județean Tulcea, Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare Delta Dunării, Institutului Tour du Valat autorităților publice locale din Delta Dunării și regiunea Camargue.

Documentul cuprinde principalele domenii de cooperare și va contribui la conservarea biodiversității și managementul ariilor protejate, în special a zonelor umede; protejarea speciilor și habitatelor de patrimoniu sau de interes comunitar (Natura 2000); reducerea poluării apelor fluviilor Ron și Dunărea; gestionarea țărmurilor și a inundațiilor marine sau fluviale; promovarea unui turism durabil și a unor activități de sensibilizare privind mediul; educație de mediu și activități de conștientizare privind ariile protejate; legătura dintre activitățile umane tradiționale, habitatele și zonele umede (pescuit, exploatarea stufului,



DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT
SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MASS-MEDIA

creșterea animalelor și agricultură, exploatarea sării), precum și punerea în aplicare a abordărilor calitative (MAB UNESCO); gestionarea dezvoltării turismului, cu precădere în ariile sensibile.

Implementarea acestui Memorandum de Înțelegere va duce la îmbunătățirea cooperării internaționale în diminuarea posibilului impact negativ asupra mediului de anumite proiecte și activități economice, precum și în gestionarea durabilă pe alte teme relevante de interes comun în domeniul biodiversității.

Informații suplimentare:

Rezervația Biosferei Delta Dunării este o zonă de importanță ecologică națională și internațională, care cuprinde următoarele unități fizico - geografice: Delta Dunării, sărăturile Murighiol - Plopu, complexul lagunar Razim-Sinoe, Dunărea maritimă până la Cotul Pisicii, sectorul Isaccea - Tulcea cu zona inundabilă, litoralul Mării Negre de la Brațul Chilia până la Capul Midia, apele maritime interioare și marea teritorială, până la izobata de 20 m inclusiv. Rezervația Biosferei Delta Dunării, înființată în anul 1990, ocupă o suprafață de 580.000 ha și funcționează conform prevederilor Legii nr. 82/1993 privind constituirea Rezervației Biosferei "Delta Dunării", cu completările și modificările ulterioare.

Valoarea naturală și științifică a Deltei Dunării a condus la includerea sa pe:

- Lista Patrimoniului Mondial Natural a Convenției privind protecția patrimoniului mondial, cultural și natural (Convenția Patrimoniului Mondial, Franța, 1972), fiind singurul site natural cu care România este înscrisă pe Listă, și
- Lista Zonelor Umede de Importanță Internațională, întocmită sub Convenția asupra Zonelor Umede de Importanță Internațională, în special ca habitat al păsărilor acvatice (Convenția Ramsar, Iran, 1972).

În anul 2000, Rezervația Biosferei Delta Dunării a primit Diploma Europei a Ariilor Protejate acordată de Consiliului Europei, în cadrul Convenției privind conservarea vieții



DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT
SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MASS-MEDIA

sălbatică și a habitatelor naturale europene (Convenția de la Berna, 1979), reînnoită pentru 5 ani în anul 2005, și pentru 10 ani în anul 2010. Cu acest prilej au fost făcute unele recomandări, printre care și analizarea posibilității dezvoltării cooperării cu alte site-uri, care sunt delte, pentru care a fost acordată Diploma Europei a Ariilor Protejate, precum Rezervația Națională Camargue din Franța și Parcul National Donana din Spania.

Parcul Natural Regional Camargue a fost creat în anul 1970 iar în anul 1986 a fost desemnat ca site Ramsar, fiind de asemenea și Rezervație a Biosferei și site cărui i s-a acordat Diploma Europei a Ariilor Protejate, reînnoită în anul 2006 și în anul 2011. Rezervația Naturală Camargue este propusă pentru desemnare și ca site al Patrimoniului Mondial Natural (20.000 ha).

Zona se află în sudul regiunii Arles, între Marea Mediterană și cele două brațe ale fluviului Rhone, cunoscute ca Micul Rhone și Marele Rhone. Suprafața sa este de 930 km². Este o zonă plană vastă care cuprinde lagune, tăiate din mare de bariere de nisip și încercuite de mlaștini acoperite de stuf. Acestea din urmă sunt înconjurată de zone mari, cultivate.

Aproximativ o treime din Camargue este formată din lacuri sau mlaștini. Zona centrală din jurul coastei a fost protejată ca și parc regional încă din anul 1927, ca recunoaștere a importanței sale deosebite ca paradis al păsărilor sălbatică. În anul 2008 a fost încorporată în zona mai mare denumită Parc Natural Regional Camargue.

În Parcul Natural Regional Camargue sunt peste 400 de specii de păsări, iazurile sale sărăturate fiind unele dintre puținele habitate rămase pentru marele flamingo. Zona este faimoasă pentru taurul Camargue (taur de luptă exportat în Spania) și calul Camargue (albul camarguez), fiind zonă naturală de reproducere a acestor cai sălbatici. Flora este adaptată la condițiile salină din zonă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT